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Az autonómia védslmeben
Debrecen város törvényhatósá­

gi bizottságának közgyűlése ked­
den délelőtt pé'dás egyetértéssel 
foglalt állást a törvényhatóságok 
autonómiáját sértő pénzügymi­
niszteri törvényjavaslat ellen. Ám­
de délután már értekezletet tar­
tott az egységespárt s rádióvá- 
laszkcpcn szólalt fel ezen a pénz­
ügyminiszter ur s válaszolt is a 
tiltakozásra. A válasz döntés, hi­
szen egyedül Debrecen képviselő­
jének, a miniszterelnöknek a köz­
belépése segíthetne ezen a sérel­
men az egységespárt kitűnő szer­
vezettsége miatt, azt hisszük 
azonban, hogy erre a miniszter- 
dnök legvérmesebb debreceni 
kortesei sem számíthatnak. így 
alig szenved kétséget, hogy a 
harcban a törvényhatóságok már 
is veszteseknek tekinthetők.

Bedbe ha valaki, úgy Debrecen 
képviselői találhatnának súlyos 
érveket az autonómia védelmére. 
A pénzügyminiszter beszédében 
az okok egész sorát hozta fel a 
törvényjavaslat propagálására,
: in de ezek között egy sincsen 
fenn, amelyet meg ne lehetne 
(rőtleniteni Debrecen háztartásá­
ból vett gyakorlati példákkal. — 
így világos, hogy nem áll meg az 
" pénzügyminiszteri indok, hogy 
a vidéki városok tisztviselőinek 
nagy létszáma miatt történik a be­
avatkozás. Laikus eszünkkel mi 
úgy képzeljük a dolgot, hogy a 
közigazgatási tisztviselők nagy 
létszámán csak radikális! reform, 

közigazgatás leegyszerűsítése 
tudna segíteni. Az, hogy ellcnőr- 
: ő hatóságokat kapnak a városok 
és megyék, nem eredményezi csu­
pán azt, hogy újabb hivatalokkal 
bonyolítják a közigazgatást s amig 
alulról kidobnak egy csomó napi- 
díjast, sbkkal több magas fizetésű 
minisztériumi tisztviselőre lesz 
szükség. Teljesen hasonló ez az 
okoskodás ahoz, ame'y azt kiván- 
í'~ a néptől, hogy kalácsot egyék, 
ha nincs kenyér.

Ami a városok háztartásának a 
békeévekhez viszonyítva emelke­
dő kiadási többleteit illeti, itt me­
gint csak a hivatali íróasztal mel­
lől okoskodik a pénzügyminiszter. 
Elfelejti, hogy 10—12 olyan esz­
tendő mult el a városok felett, 
amelyek alatt nem végezhettek 
beruházásokat. TJtaik lerongyo­
lódtak, villanyt és egyéb szük­
ségleteiket előállító közmüveik 
technikailag elkoptak s avultakká 
váltak. Hogyne lenne Hát több a 
kiadásuk, ha egyszer gyorsított 
tempóban kell helyrehozmiok 12 
esztendő mulasztásait. Remélem, 
hogy nem gondolja „egészségtelen 
költekezésnek" a pénzíigyminísz- 
ler ur az utak építését például, 
amely tétel óriási a magyar váro­
sok költségvetésében, ami termé­
szetes is. Hiszen a városok ütő­
erüknek érzik utaikat s érzik a 
fontosságát annak hogy az ütő­
erek rendben működjenek.

A kultúrának hozott áldozato­
kat a magyar pénzügyminiszter 
nem kifogásolhatja, ha igazán ma­
gyar, sem a tanya’ iskolák, sem 
a Déri-muzeum nem minősíthető 
egészségtelen költekezésnek és 
szintén aligha mondható ez rá az 
egészségügyi intézményeknek jut­
tatott milliókra. A közüzemek le­
építése igen helyes, ha nem va­

lódi közüzemekről van szó, ámde 
ismét igen helytelen és antiszo- 
ciá is voltánál fogva nemzetellenes 
politika lenne emelni erőszakosan 
az igazi közüzemek bevételeit. 
Az áremelés a villanynál és a 
víznél aligha jogosult, hiszen eze­
ket az üzemeket épen azért ke­
zeli a közönség, hogy olcsóbbá te­
gye termclvényeikct.

Adatról-adatra meg lehet cáfol­
ni ezt a pénzügyminiszteri beszé­
det, amelynek téves ámításainál 
is van veszedelmesebb tulajdon­
sága. Az mindenesetre veszedel­
mes, hogy nem világos, mem át­
tekinthető, Amint egy-egy dolgot 
különböző részeiben előhoz ismét

és ismét, azt a benyomást kelti 
önkéntelenül is, hogy ezeknek a 
hatásosnak vélt részekkel nagy 
szakadékokat szeretne ellep're zni 
a kapkodó indokolás eszmemene­
tében. A módszerességnek a gon­
dolkozásban és a statisztikai ada­
tok csopórtositásában megnyilvá­
nuló hiánya egyre erősiti bennünk 
azt a bizonytalan féie’-emérzésit, 
amellyel a Bethlen-kormányok 
minden egyes közgazdasági be­
avatkozását fogadjuk. Nem beszé­
lünk arról a mindennél veszedel­
mesebb igyekezetről, amely az 
autonómiának c flagráns megsér­
tését szinte az autonómia megerő­
sítésének szeretné feltüntetni.

A budapesti demokrata szervezetek tu­
domásul vették Gál Jenő és Pakots 
József kirekesztését és bizalmat sza­

vaztak Rassaynak
Budapest, február 3. i ciónak azt a döntését, hogy Pa-

A balpárt képviselőíagjai Ras- 
say Károly vezetésével ma meg­
beszélést tartottak, amelyen a 
párt válságának ügyéi tárgyalták

kots .Józsefet és Gál Jenőt a par­
lamenti frakció kizárta soraiból.

Az értekezlet második tárgya 
az volt, hogy a körzetek vezető-

meg. A megbeszélésen elhatároz- sége mondja ki, hogy a Pakots ve
;ák, hogy a független nemzeti d 
mokrata párt országos szervezke­
dését rövidesen megindítják. A 
szervezkedés részletes munkater­
vének kidolgozásával Bródy Er­
nőt bízták meg, aki kijelentette, 
hogy a mostani válságtól függetle­
nül a már korábban felmerült 
szervezkedés megindításának ter­
ve. A szervezkedést a nagyobb 
vidéki városokban kezdik meg, 
ahol már korábban is voltak szer­
vezeteik a demokrata pártnak, igy 
többek között Szegeden, Pécsett, 
Miskolcon és Győrött.

A balpárt parlamenti frakciója 
ma este összehivatta a budapesti 
szakszervezetek vezetőségét, hogy

zctése alatt álló lipótvárosi d- 
mokratakört feloszlatja, illetőleg 
átszervezi.

A körzetek vezetősége körében 
erős mozgalom indult meg a vál­
ság békés megoldására, illetőleg 
Pakots Józsefnek a pártba való 
visszavevésére. Gál Jenő vissza- 
vevését a pártba a körzetek nem 
sürgetik.

A budapesti demokrata szerve­
zetek vezetőségének a balpárti 
parlamenti frakció kezdeményezé­
sére tartott ma esti értekezlete éj­
félkor megállapodásra jutott, tu­
domásul vette Pakots Józsefnek 
és Gál Jenőnek a pártból való ki­
rekesztését és bizalmat szavazott

j ez az értekezlet ratifikálja a frak- i Rassay Károlynak.
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A debreceni iparkamara a gazdasági élet fellendítése 
számára nem találja alkalmasnak a pénzügyminiszter 

adócsökkentési javaslatát
A javaslat a pénzügyi hatóságok részére a legnagyobb ön 

kényeskedésnek nyit kaput
Búd pénzügyminiszter a képvi­

selőház megalakulása után újra 
benyújtotta az adók csökkentésé­
ről szóló törvényjavaslatot, ame­
lyet annak idején a nemzetgyűlés 
elé is benyújtott, amely azonban a 
nemzetgyűlés feloszlatása miatt le­
tárgyalható nem volt. A törvény­
hozási tárgyalás előkészítése cél­
jából hívta össze a debreceni ka­
mara a szakcsoportokat, amelyek 
tagjai népes értekezlet keretében 
tárgyalták le a javaslatot.

Sesztina Jenő kamarai elnök, 
felsőházi ,'ag nyitotta meg csütör­
tökön délután a kamara közgyii- 

I lesi termében cgybogyült értekez­
letet. A megnyitó beszéd után dr.

I Diczig Alajos ismertette azokat a

kívánságokat, amelyek a javaslat­
tal szemben kereskedelmi és ipari 
körökben felmerültek. Tömören 
ezek a következőkben foglalhatók 
össze:

A javaslat az adócsökkentést az 
államháztartás egyensúlyának fel­
tétlen megóvásától diktált óvatos­
ságon tulmenőleg valósítja meg és 
olyan elaprózotton, hogy

a gazdasági élet számára 
nem fogja meghozni azt a 
könnyebbséget, amelynek nyo­
mán a termelés fellendülése, a 
fogyasztás élénkülése és a 
tőkék gyorsabb felgyülemlése 

következnék be.
I A megadott engedmények sem

egyenletesek és arányosak, mert 
az általános kereseti adó terén a 
könyvszerü adóztatás érdekében 
kell múlhatatlanul síkra szállani. 

Ha a javaslat adócsalásnak 
minősiti a könyvek szándéko­
san hibás vezetését, úgy en­
nek a szigorúságnak ellenérté­
kéként joggal követelhető a 
könyvek tiszteletben tartása.

A társulati adó reformja, külö­
nösen pedig a társulati adókul­
csoknak még az infláció idején 
megállapított magas kulcsai feltét­
lenül revízióra szorulnak. A for­
galmi adózás .őrületén versenyké­
pességünk fentartása érdekében

a fényiizési adót el kell törülni 
s azon cikkek forgalmát, ame­
lyek nagyobb adóerőt tételez­
nek fel, az általános forgalmi 
adó keretében kell magasabb 
kulcsokkal meglógni. Az álta­
lános forgalmi adó terén el­
érkezett az idő a kulcs újabb 
leszállítására és az egylázisos 

rendszer bevezetésére.
Az illetékek területén örömmel 
üdvözöljük az örökösödési, aján­
dékozási és Ítéleti illetékek mér­
séklését, ezenkívül azonban feltét­
lenül kívánatos egész illeték jo­
gunk organikus reformja, amely 
nem merő technikai összeállítást, 
hanem organikus reformot jelen­
tene. A helyhatóságok adóztatásá­
nál nincsen szükség a helyhatósá­
goknak gyámság alá helyezésére. 
Az általános kereseti adónak ál­
lami adóvá való nyilvánítása pe­
dig azt eredményezi, hogy a helyi 
érdekekért vállalt áldozatkészség 
el fog lanyhulni, mert Debrecenben 
befizetett adóból más községek de­
ficitjét pótolni lehet.

A javaslat túlságosan sok fel­
hatalmazást ad a rendeleti 
szabályozásra és a legnagyobb 
önkényeskedésnek nyitja 'meg 

tárt kapuját.
amikor 58. szakaszában a pénz­
ügyi hatóságokat fel jogosít ja arra. 
hogy adócsalásnak nem bizonyult 
szabálytalanságok esetén a meg­
rövidített adó ötszöröséig, illetve 
5 ezer pengőig terjedhető bírságo­
kat szabhatnak ki. Nincsen rendel­
kezés a törvényjavaslatban arról, 
hogy a jogerőt nélkülöző végzések 
alap/án befizetett túlfizetések után 
az adózó javára kamatot i rjanak 
jóvá. Pénzügyi közigazgatásunk 
szellemének meg kell változnia, 
hogy a közgazdasági élet iráni na­
gyobb megértéssel legyen, bár en­
nek mélyrehaíó, főleg szociális 
természetű akadályai vannak.

Szabó Gábor felszólalása után 
dr. Szántó Sámuel különösen a 
társulati adónál az adókulcsok re­
formját, az illetékeknél azok eny­
hítéséi és a takarék és hitelszövet­
kezeteknél úgy a: adóhvcs mint 
az üzlei ezek ular, fizetendő ide ■ 
‘ék kulcsának mér.; ‘kieset kérte. 
Egyébként az cl iuioi javaslatot 
elfogadta

Farkas Andor kifogásolta azt, 
hogy a fizetésképtelen egyéneknél
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a köztartozások száz százalékos 
kielégítése a hitelezők kielégítési 
alapját megrövidíti, ezért legalább 
azt kérjük, hogy a kincstár az 
adósnak részletfizetési engedményt 
ad/on. Ehhez hozzájárult dr. Bé­
kés Kálmán ügyvéd is, aki emel­
lett az OMKE fiókja nevében a 
helyhatóságok adózására vonatko­
zó részt abból a szempontból, 
hogy a közüzemek túlságos párt­
fogását és kitenyésztését meg lehet 
akadályozni a helyhatóságok el­
lenőrzése utján, elfogadhatói)^. 
sőt szükségesnek tartotta.

Dr. Rcidó Rezső főtitkár hatá­
sosan mutatott reá arra, hogy a 
felesleges közüzemek megszünte­
tése nem teszi szükségessé az 
autonómia teljes félretételét. A 
közszempontból káros és kereske­
dőknek és iparosoknak felesleges 
versenyt okozó közüzemek kiépí­
tését és megerősítését meg leheteti 
volna akadályozni a jelenlegi jog­
szabályok alapján is, azonban a 
kereskedelmi miniszter ellenzése 
ellenére a belügyminiszter a ho­
zott határozatokat végül is jóvá­
hagyta. igv tehát ebből a szem­
pontból a pénzügyminiszter és a 
belügyminiszter újításként terve­
zett teljhatalmától mit sem remél­
hetünk. Olyan pénzügyi gyámko­
dásra mint amilyent a javaslat kí­
ván meghonosítani, semmi szükség 
sincsen.

Fürst László szóvátette, hogy a 
még nem jogerős, azaz felebbezés- 
sel megtámadott adók alapján fi­
zetendő negyedévi részletfizetések 
néha többlet fizetésre vezetnek, ha 
a felebbezés eredményes. A tan­
tieme adó kulcsát szintén igen ma­
gasnak tartotta. Felpanaszolta, 
hogy az adófizetésnél olyan ma­
gas nettó haszonkulcsot vesznek a 
kivető hatóságok alapul, amik a 
valóságban nem léteznek.

Krisch Károly a fényűzést cik­
kek revízióját kívánta.

Békés Lajos kamarai alelnök a 
legfontosabbnak a könyvszerii 
adóztatás kérdését találta. A jól 
vezetett könyv az üzletnek a tük­
re és egyben a becsület tükre is. 
Ha e könyvet nem fogadják el, a 
becsületet homályositják el. Nem 
tartja elégnek az előterjesztés fel­
küldését, hanem ezt ki keli égé- [

sziteni véleménye szerint az egész 
országra kiterjedő demonstrativ 
megmozdulással.

Dr. Diczig Alajos a zárszó jo­
gán válaszolt a felszólalásokra, 
amely után Sesztina Jenő elnök a 
megjelentek értékes felszólalásait 
megköszönte s az értekezletet be­
zárta

Búd pénzügyminiszter: A forgalmi adó 
közeli törlésére nem lehet gondolni

Az egységespárt elfogadta a helyhatóságok háztartásának 
hatályosabb ellenőrzéséről szóló javaslatot

Budapest, február 3. Az egyse 
gespart ma este értekezletet tar­
tott, amelyen folytatták az adó­
csökkentésről szóló s a helyható­
ságok háztartásával kapcsolatos 

: törvényjavaslat részletes tárgya­
lását.

Szcitovszky Béla belügyminisz­
ter szerint a javaslat főcélja, hogy 
egyensúlyozott költségvetéseket
érjünk cl. Semmiféle tendenciája 
nincsen sem a törvényhatóságok, 
sem a rendezett tanácsú városok, 
sem pedig a falvak ellen.

A községi háztartásoktól 
függ, vájjon a törvényjavaslat 
szankciói egyáltalában alkal­
mazásra keriilnek-e vagy sem. 

Ami azt az aggodalmat illeti, hogy 
a törvényjavaslat sérelmes az 
autonómiákra, ez a felfogás már 
a felszólalásokból kivehetően sem 
lehet helytálló, hiszen

a felszólalók egyrésze a ja­
vaslatot sérelmesnek tartja, 
másrésze pedig nem. Az igaz­
ság valószínűen a középidőn 

van.
Hajlandó honorálni azt a felszó­
lalásit, amely a költségvetések be­
nyújtásának határidejével kapcso­
latban a költségvetésnek a belügy­
minisztériumban való elintézését

is időhöz akarja kölni.
Ami az ellenőrzést illeti, szük­

ségesnek tartja,
Búd János pénzügyminiszter: 

Örömmel állapítja meg, iiogy men­
tői inkább tárgyalják a javaslatot, 
annál nyilvánvalóbbá lesz, hogy J 
senki az autonómiát megsérteni 
nem akarja.

El kell következni annak az 
időnek, amikor a forgalmi 
adót mérsékelni kell, a legkö­
zelebbi időben azonban a for­
galmi adó törlésére nem igen 

lehet gondolni.
hiszen az önkormányzati testüle­
tek nagy része szintén a forgalmi 
adóra támaszkodik. Felhívja a 
közvélemény figyelmét arra, hogy 

külföldi kölcsönt csak akkor 
vegyenek fel, ha ezáltal gaz­
dasági termelésünket elő tud­

juk mozdítani..
A törvényjavaslat egyetemes 

I szempontból indul ki és nem tesz 
j különbséget falu, város és főváros 
j között. Költségvetési rendet aka­

runk teremteni Ez ennek a tör­
vényjavaslatnak a lényegi?.

A közüzemek kérdését nem 
akarja hatalmi szóval elintézni, de 

meg tudna nevezni az állatn-

1927 február 4.

is olyan üzemeket, amelyekre 
nincs szükség és amelyeket el 

kellene törölni.
A kereseti adó terén a kor­

mánynak feltétlenül meg kell pró- 
pálnia, hogy bizonyos kiegyenlítő­
dés teremtődjék. Amennyib n jogi 
ellenvetések merülnek tel, a javas­
latnak ama része ellen, amely a 
jövedéki büntetőjogi szabályoknak 
rendeleti utón való alkotására ad 
jogot, eláll ettől a szakasztól, az­
zal a fenntartással, hogy ^zi a 
részt külön törvény alakjában 
fogja beterjeszteni.

A törvényjavaslatot általános­
ságban és részleteiben is elfogad­
ta az értekezlet, amely azután vé­
get ért.

Nagy sikerűnek ígérkezik 
a nyomdászok balja

Vasárnap este 8 órai kezdettel 
tartják meg a debreceni nyomdá­
szok a Munkás Otthofi összes 
termeiben, páratlan sikerűnek 
Ígérkező álarcos báljukat, mely­
nek tisza jövedelmét a munka- 
nélküli és rokkant nyomdászok 
valamint a nyomdász özvegyek 
és árvák íclsegélyezésére ad­
ják.

A jelmezesek között értékes 
jutalomdíjakat oszt szél a rende­
zőség. A jutalomdij k közül a leg­
szebb jelmezes nőnek Laborfalvy 
Markos Lujza, a Rákóczi ucca 91. 
s,z, alatti varroda tulajdonosnője 
egy szép estélyi ruhát jándéko- 
zolt. mig a legszebb jelmezes fér­
finek a Werner Sándor Piac ucca 
72. sz. alatti uridivatház tulajdono­
sa egy frakk-inget, ga-lér, kézelő 
és nyakkendővel felszerelve ado­
mányozott. Jutalomtárgyakat ad­
tak: Mágolcsai Nagy Mihály egy 
szép fekete kalapot, Bagi Lajo.^, 
Batthyányi ucca. 6. szám alatti női- 
divatkereskedő három méter fi­
nom selymet, Frank Imre férfidi­
vat üzlet, Piac ucca 43. sz. egy

Játék a kastélyban
A színpadtechnika lovagja leU 

nemrég Molnár Ferenc s ha leg­
újabb színpadi müvét, a Csokonai- 
sz nházban szerdán bemutatott Já- 
ték a kastélyban c. darabot nézzük, 
egészen jogosnak és minden tekin­
tetben indokoltnak tűnik fel, hogy 
a modern színpadi technika meg­
alkotóinak nemzete odatüzte_ a pi­
ros szalagot a Molnár Ferenc 
gomblyukába. Mert nem kétséges, 
hogy Molnár Ferenc mestere a 
színpadi technikának és az is bi­
zonyos, hogy r?m több ennék 
Nem művésze a színpadnak, csak 
iparművésze, de ebben a mester­
ségben a legelső sorban áll müvei­
vel.

Épen azért volt egy idő óta ke­
vesebb súlyúk a Molnár Ferenc 
darabjainak, mert ömaga igyekezte 
hajszo'm a súlyosságot, a gondo­
lati mélységet és a filozófiai t11" 
talmasságot. Azt, ami igazi érvék 
volt benne: a ragyogó íechívlel­
készség, a komponáló tehetség 
elsőrangú biztossága, a darab tel­
ep lésének nagyszerű hidegség» 
kis zárni to ttsága, elvetette a gon­
dolati szépségért. Azért, ami neki 
eérhetetlen. Hiszen Molnár Fe­
renc sohasem volt forradalmi te­
hetsége a színpadnak, csak egy 
iránynak kitűnő képviselője, nem 
adott uj értékeket, hanem már el­
ért eredményeket konzervált és fej­
lesztett ki teljessé. Molnár Ferenc 
pompás virtuóz és mostanában az 
volt a veszte, hogy művészi ambí­
ció- kezdtek lenni. A kisplasztika 
kiváló mesterének tragikuma, aki 
monumentálisát akar alkotni. Az 
Égi és födi szerelem zavaros szinv 
bolisztikája, szárnyaszegett neki-

! lendülései után jött az összeomlás:
a Vörös maion sekélyes filozofát­
hatása, szánalmas és nevetséges 
fausztkodása. Mert itt már nagy 
és átfogó gondolatoknak kellett 
volna magasra lendíteniük a mü­
veket s ekkor derült ki, hogy a 
Molnár-darabok rosszul járnak, ha 
tisztán marad a filozófiai magvuk, 
pontosabban: magtalanságuk, a
technika ragyogó takarójától meg­
fosztva.

A Játék a kastélyban, ez az 
anekdota három felvonásban, 
nyilván expiáció akart lenni az el­
tévelyedésekért és az expiáció 
teljes és tökéletes. Ez az igazi 
Molnár Ferenc: a játékos köny- 
nyedség, amely elsőrendű szem­
fényvesztéssel tud sejtetni meg 
nem lévő fö ös erőket és a telje­
sen jelentéktelen probléma virtuóz 
megnő vesztése, a technika színe 
félelmetesen biztos kezelése ál­
tal. Ebben a darabban ismét fé- 

I nyesne csiszoltén csil'ognak Mol­
nár Ferenc színpadi impérializmu- 
sának hadieszközei. A dialógus dé- 
mon:kusan eleven, hajlékony és a 
történésekben nem ritkán fö- 
rémlő űröket elegánsan íveli át. 
Szinte külön élete van ennek a 
mintaszerű dialógusnak, clvá-ik a 
történettől és felette megnövek­
szik. Hozzá képest egyáltalán nem 
jelentékeny semmi a darab­
ban, amelynek első két le­
vonása vígjáték. a harmadik 
bohózat. De ezt a sem­
mit nagyszerűen tudja dekorálni 
Molnár Ferenc. A cselekmény 
maga egyetlen ötlet csupán, a tör­
ténetből a belső felületen nem ját­
szódik semmi; ami probléma föl­
merül a darabban, az is tisztára

külső: színpadtechnikai. Ahogy
azonban ezeknek a problémáknak 
távlatot tud adni Molnár Ferenc, 
ahogy lényeges részeivé, sőt íe- 
szültségfokozó tényezőivé teszi a 
játéknak, az a mesterségbeli tu­
dásnak a legmagasabb foka. Van 
ebben valami abból az önérzetto- 
lényből, amivel a professzionátus 
a küzdelem előtt elárulja a pub­
likumnak. hogy milyen fogással 
győz az amatőr fölött s a gúny­
nak bizonyos kettős árnyalata is: 
a közönséggel szemben, hogy még­
is tombol a fogásnak és önmagá­
val szemben, hogy ilyen eszközök­
kel hódítja a sikert. Mert a siker 
módját kitünően érti Molnár Fe­
renc s ha háromfelvonás anekdo­
tájának etikai értéke a semmivel 
egyenlő is, a megjelenési formája 
kétségen felül pompás. A hidegen 
kiszámított ellágyulások és a 
szimpátiával aláhúzott cinizmus 
pontosan ellensúlyozzák egymást, 
az atmoszféra telítve van vibráló 
villamossággal s a jelenetek 1c- j 
sziiltsége ' folytonos biztossággal 
megtartott, a záróötletek simán 
csattannak és a figurák rajza erős: 
Molnár Ferenc csakazértis meg- | 
mutatta, hogy még ma is nagy- I 
mestere a színpadnak. Csak épen 
nem művésze.

A Csokonai-szinház előadása 
a legsikerültebbek egyike, amit az 
utolsó években ezen a színpadon 
produkáltak. A vígjátéki stílusban 
történt, sokszor egyenesen gyá- 
mo'talan tapogatózás után vissza­
tértek ahoz a stílushoz, amely a 
Csokonai-szinház együttesének és 
a Molnár Ferenc darabjainak a 
legmegfelelőbb: a régi Vígszínház 
tradícióihoz. Ez a halk, lekerekí­

tett szalonstilus. a tempó pergetve 
lüktetietése s a poénok kihegye­
zett plaszirczása, az együttes mi­
nuciózus kiegyensúlyozása kitünő­
en hatott a prämieren. A rendező 
Thuróczy Gyula jóvo iából, aki­
nek, mint színésznek is döntő si­
kere volt: intelligens, fölényes, 
biztos vonalú, nem súlytalan 
könnyedségü és tempódiktáló be­
szédű Turaija alaptámasza az »n- 
szambtnak. Szerzőtársát teljesen 
egyenértékű alakításban ví.te 
sz npadra László Gyula; kedélyes­
sége elömlik az egész előadáson, 
elmé éti pesszimizmusát aprólé­
kosságukban is nagyon jelentős 
eszközökkel tudja humorossá ten­
ni gyakorlati optimizmusa által, 
a harmadik felvonásban fe íbe nö 
az együttesnek — és közvetlen 
kicsinyessége mindig Ízes. Kard >ss 
Géza elemében van, paródisztikus 
eszközei igen jól hangsúlyozzák a 
figura ürességét, karrikaturája 
virtuóz ügyességgel fölépített, 
beszédkészsége most is felszabadít 
minden vidámságot. Hermann 
Manóinak, úgy látszik, sajátos 
végzete, hogy sorozatosan kokott- 
figurákat kell formálnia a Csoko­
nai-szinház színpadán. Tehetségé­
nek el nem kallódható értékessé­
gére mutat, hogy ennek ellenére 
tudott uj változatokat is játszani a 
régi téma felett. Szigeti Jenő is­
mét gazdagította egy pompás ngu 
rával inasalakitásait: jellegzetesen 
mé y, színes és finom most is_ ez a 
kitűnő színész. Nádasi József epi­
zódalakja igen jó: friss, mozgé­
kony, karakterisztikus, jelentéke­
nyebb, mint maga a szerep. KJ)Z 
viszont jól alkalmazkodott 
szerep jelentéktelenségéhez.

Béber László.
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esőkalapot és nyakkendőt, a Ha­
zai Kum, Likőr és Szeszgyár Rt. 
egy üveg likőrt, Mílotay papír és 
könyvekreskedö egy emlékköny­
vet.

A zenét a Munkás Otthon ez 
alkalomra Jazz-band-él 12 tagra 
kiegészített zenekara szolgáltajta. 
Meghívókat ;l rendezőség ncnunho- 
csát ki..

Felülfizetéseket tekintettel a jó­
tékonycélra, köszönettel fogad és 
hirlapilag nyugtáz aj rendezőség. 
A fcliilf izctések Kapusi János 
pénztárnokhoz Böszörményi ul 6. 
és Szentesy Pál főrendezőnek, Ti­
szántúli Hírlap nyomdába külden­
dők.

Az Ajándéktárgyak Grünfeld 
Adolf és Trsa férfiruhaüzletében 
a Kistemplom mellett van kiál­
lítva.

Jegyek előre válthatók a Mun­
kás Otthon titkári irodájában, Ka­
pusi János pénztárnoknál és Szén" 
tcsy Pál főrendezőnél.

Í2I megégetett borjuborda 
es tiz aszpirin

Csütörtökön délben az Arany 
Bika egyik szakács tanulója a ló 
éves Nagy Jani egy borjubordát, 
amelyet a főszakács bízott rá, 
hogy süsse meg, megégetett, ezért 
a szakács megdorgálta és azt 
mondta neki, hogy soha életében 
nem lesz jo szakács belő'e, mert 
nem tud vigyázni a készülő éte­
lekre. A kis szakácstanulót a dor­
gálás nagyon elkeserítette és bá­
natában bevett egy vizespohárban 
fölo'dott tiz darab aszpirint.

A mentők a kis Janit kiszállítot­
ták az egyetemi klinikára, ahon­
nan gyomormosás után hazaküld­
tek. A kevés aszpirin csak egy 
kis gyomorfájást okozott a neki- 
busult szakács tanul ónak.

IRAMMINQER hölgyfodrász I
Varga utca 1. 1

Honné hajfo.tö specialista. B 
Diploma Pária 1026. gj

Hél napi fogház és nyolc 
pengő izgatásért

Izgatásért vádolva kerü t csü­
törtökön délelőtt a debreceni ^tör­
vényszék elé Posta József bá­
nyamunkás. A tatai csendőrség 
jelentése szerint ugyanis Posta Jó­
zsef tavaly januárjában a falu uc- 
cáján Mező András munkásnak 
azt újságolta, hogy a fővárosban 
lefogtak ismét húsz kommunistát, 
Fzjel a hire i telessel kapcsolat­
ban Posta

hevesen szidalmazta a csend 
őröket, a reakció szolgáinak 
terrorostáknek nevezte öklét.

és hevesen kikelt az á lamrend 
ellen.

A törvényszéki tárgyaláson 
Posta József tagadta, hogy izgató 
kijelentéseket használt volna, kü­
lönben mivel részeg volt, nem is 
beszélhetett logikusan és legfel­
jebb csak a nyomozó hatóságok 
szigorúságáról tehetett megjegy­
zést. A kihallgatott tanuk azon­
ban igazolták a vádat és így a bí­
róság bűnösnek mondta ki Posta 
Józsefet izgatás vétségében és ez­
ért 7 napi fogházra és 8 pengő 
pénzbüntetésre ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

uyiduyu
bútort ozüütüt, dintii yot, Mpake stb 
Kézimunkát éi azáp nUvSrzeil tárgya 
kát is Jó áron ve rek Kdzvetitákae k 

megás Juia ákoí fizetat.

Szilárd Vi mos
müksreskodfS

Budapest IV ária Valéria utca 7.
Telefont T. 1.0 21.

Tizennégy napi fogházra Ítélt a tör­
vényszék egy ingyenutast

Klein Mór ecsedi kereskedő ta­
valy jegy nélkül szállt fel a sajó- 
kamzsai vonatra. Amikor a kaiauz 
észrevette, hogy jegynékiil utazik, 
a legközelebbi állomáson le akarta 
szállítani, hogy váltson jegyet a 
pénztárnál. Klein Mór azonban a 
vonatról nem akart leszállni és ki­
jelentette, hogy hajlandó megfizet­
ni a vonaton a jegy árát, akár­
mennyiben számítsák is azt. A 
kalauz viszont ragaszkodott a le­
szállásához. Ezen összevesztek és 
a heves vita közben Klein Mór 
a kalauz állítása szerint

a magyar nemzetre sértő ki­
fejezéseket használt és szidal­

mazta a magyar államot.
Klein Mór ellen a kalauz feljelen­

tésére megindult az eljárás nem- 
zetgyalázás miatt.

A debreceni törvényszék csü­
törtökön tartotta meg a tárgya­
lást Klein Mór ügyében, aki a 
tárgyaláson kijelentette, hogy a 
magyar nemzetre sértő kifejezések 
használatára nem emlékszik és 
csak azt tudja, hogyi a kalauzra 
nagyon dühös volt, amiért nem 
adott neki a pénzéért jegyet és 
leszállásra kényszeritette. A .bíró­
ság a bizonyítási eljárás befejezése 
után bűnösnek mondta ki Klein 
Mórt a nemzetgyalázás vétségé­
ben és ezért 14 napi fogházra 
és 16 pengő pénzbüntetésre Ítélte, 

ítélet ellen az ügyész és védő 
1- .cjKieu- felebbezéssel éltek. ,

Ä rendőrség [letartóztatta 
a Nyilas telepi rablótá­

madás tettesét
Dulakodás közben leesett a rabló arcáról a kendő s 

a megtámadott póstásleány megismerte
Csehák Gyula a Márton Kálmán 

uccai postahivatalban volt akkor, 
amikor a kézbesitőlány Laky Ida

Megírtuk, hegy a Nyilastelepen 
február elsején este 6 óra körül 
kirabolták Szabó Rózsi postai 
kézbesítőn')!, elrabolták a táská­
ját, amelyben 120 pengő volt. A 
rabló meg is ütötte a leányt, aki 
a homlokán öt centiméteres sérü­
lést szenvedett. A rendőrség még 
aznap este széles körben erélyes 
nyomozást indított, de eredményt 
elérni nem tudott. A rablás után 
Következő nap reggelén azonban 
már sikerült a rendőrségnek meg- 
áUap tani a tettes kilétét és előze­
tes letaróztatásba is helyezte. 

Mcgá lapították, hogy 
a reb.ást Csehák Gyula Móric 
ucca 11. szám alatt lakó me­
chanikus követte el, aki Sza- 
bó Rózsit aluminium rúddal 

verte fejbe
Az a um niuin rudat azután, amely 
30—40 centiméter hosszú, mene­
külés közben eldobta. A rendőr­
ség most arr kéri azt, aki az eldo­
bott rudat megtalálta, hogy je­
lentkezzék és szolgáltassa be a 
bűnjelet a rendőrségen

postamesternőtől átvette á 120 
pengőt. Csehák a postahivatalnál 
az édesanyjának, aki egy tanító 
özvegye, a nyugdiját vette akkor 
fel. A postahivatalból eiébb tá­
vozott, mint a kézbesítő leány és 
megvárta a Bauer uccában, ahol

kendövei álcázott arccal elébe
ugrott és követelte a pénzt
Szabó Rózsi nem akarta azt át­

adni, ellenállott, majd dulakodni 
kezdett támadójával. Dulakodás 
közben leesett a támadó arcáról 
a kendő és a leány megismerte 
Csehákot, kit személyesen is is­
mert. Meg is kérdezte tőié:

— Miért bánt maga engem 
Gyula?

Csehák a kérdésre nem vála­
szolt, hanem felhasználva a leány 
megdöbbenését, kikapta kezéből 
a táskát és elrohant. A rendőrség 
a nyomozást tovább folytatja Cse­
hák ügyében. \\uuujcici a lenuorsegen, naK ugyenen.

Nagy fénnyel folyt le a debreceni Katolikus Legényegylet 
zászíószentelési ünnepélye

Szerdán tartotta meg Debrecen­
ben a Katolikus Legényegylet 
zászíószentelési ünnepélyeit igen 
nagy érdeklődés mellett. Az ünne­
pélyeken képviseltették magukat 
messze vidékek legényegyletei is.

Reggel 9 órakor kezdődött az 
ünnepi mise, amelyet dr. Linden- 
herger János apostoli hclynök ce­
lebrált fényes papi segédlettel. A 
mise keretén belül történt meg a 
zászló felszentelése és mcgáldása, 
beszéd kíséretében, amelyet dr. 
Lindenberger János tartóit. A fe­
hér selyem zászlón Szűz Mária 
képe felett: Katholíkus Legény­
egylet 1926. A kép alatt pedig. 
Magyarország nagyasszonya kö­
nyörögj érettünk!

A mise után a katolikus reál- 
gimnázium zsúfolásig megtelt disz­
őrmében tartotta meg a Legény­

egylet ünnepélyes diszközgyülé: ét.
A díszközgyűlést az egylet da­

lárdája nyitotta meg a Nemzeti 
Hiszekegy precíz előadásával, 
amelyet az impozáns tömeg állva j 
hallgatott végig.

Ezután Fejér Imre lelkész, a ka- ! 
tolikus Legényegylet elnöke mon- |

doita cl a megnyitó beszédet, ame­
lyet a jelenlevő közönség nagy 
tetszéssel honorált s amelyet Így 
fejezett be az egylet tagjaihoz for­
dulva :

Ezt a zászlót átadom nektek! 
A fehérsége mindig emlék legyen. 
A magyarok Nagyasszonyának 
arca van kivarrva rajta s aki ezen 
Asszonyhoz fordul segítséget
nyer. Legyetek büszkék. Ha kell, 
védjetek szivetek vérével. Ezt az 
egyet kérem tőletek. Erre tegye­
tek ünnepélyes esküt!

A beszéd után a legényegylet 
tagjai letetlek az esküi.

Ezután Fejér Imre felolvasta 
Virág Ferenc pécsi püspök levelét

A megnyitó beszéd után So/- 
tészné Guldán Olga kél magyar 
dalt énekelt cl KoHwentz Rezső 
zongorakisércte mellett. Meleg 
tapssal honorálták.

Utána az ünnepi beszéd szónoka 
dr. Kriigcr Aladár országgyűlési 
képviselő tartót la meg bt szódét.

— Üzenetet hozok a magyar 
Debrecen képviselőjétől „ gróf 
Bethlen miniszterelnök ur tói. Teg­
nap beszéltem vele és ci jnlítettem.

hová jövök. Megbízott, adjam át a 
debreceni Katolikus Legényegylet­
nek magyar üdvözletemet!

A magas színvonalú ünnepi be­
szédet megtapsolták, ami után 
Pintér József, a központi egylet 
elnöke rövid beszéd keretében ki­
osztotta az országos iparkiállitá- 
son nyert érmet és oklevele t.

Tahácsy Dénes lelkész énekszá­
ma. a lelkes közönség megismé­
teltette.

Az egylet újabb éneke után a 
zászlót dr, Winisch Nándorné át­
adta rendel'ütésének. Kezdődött a 
zászlószegek keverése.

Az ünnepet a Himnusz éneklése 
fejezte be.

A kiállításról később emléke­
zünk meg.

A császár és komédiás 
előadása

Az ünnepséget Hevesi Sándor 
sz njátékanak, a Császár és komé- 
d ásnak előadása fejezte be. A ka­
tolikus legényegylet mükedve'ő 
gárdája játszotta el ezt a kitünő­
en felépített, hatásos és mégis fi­
nom irodalmi eszközökkel e ö da­
rabot az Uránia moziban, ezúttal 
először Debrecenben. Csak örti'ni 
lehet annak az eszmének, hogy a 
keresztény gondolat hirdetésére 
o’yan szócsövet vá asztotíak, 
amc'y hamisltat'an művészi zen­
géssel adja ki a hangot.

Genc sius színész története, tra­
gédia, a szónok igazi, klasszikus, 
sőt iskolás értelmében. Egy ember 
szembehelyezkedik az uralkodó 
renddel s ezért elbukik. Ezt a run­
dot, , mely kii:önb-:n nem neheze­
dik elbThatatlan súllyal az egyén­
re és csak önmagát akarja meg­
tartani a bem asztó törekvések el­
lenében, Dioclctianus, a Császár 
képviseli. Genesius bűnt követett 

bűre az, hegy megtagadta a 
e-ó-zárt, megtagadta a bi daIma, 
egy ideg. n Istenért. Ezért meg 
kel: halnia és ez helyes Így . 
mondaná az a római fiatalember, 
aki jól ismeri a görög irodá mat és 
nemrég o vast a Ar stotelcs p é‘i- 
kajál. De a keresztény néző nem 
látja tzrgédiának ezt a színjátékot, 
íi őrt Genesius nem bukott cl, ha­
nem 'cgyőztc a császárt, legyőzte 
a kérlelhetet'en ellenséges világ­
rendet és diadalmas életbe szár­
nya'!. És a szerző is úgy akarta, 
hogy ennek a nézőnek legyen 
igaza.

Az előadás meghaladta azt 1 vá­
rakozást, amelyre ilyen műkedvelő 
\ ::íláík' zá:::ok jogosé hatnak. A sze 
rep'ők nagyobb része nemcsak jói 
megállotta a helyéi, hanem vo!lak 
köztük olyanok is, akik tehetsé­
gükkel igazi meglepetést jelentet­
lek. Így a közönséges mérték- ' 
jóval túlhaladta dr. Czakó Jó­
zsef, aki az udvari főtitkárt alakí­
totta jóízűen, kedvesen, íö'ényes 
biztossággal. De az egész előadás­
nak szenzációja dr Kovára y 
Miklós volt, aki megdöbbentő erő­
vel, rendkívüli, érett művészettel 
álott a darab középpontjában, 
egész fejjel túlnőve a több: szerep 
lön, akik sz nie megsemmisültek e 
pompás ’ehetség árnyékában. Nem 
tudom, hogy ez első szercplése-e 
Kovássynák, vagy már hosszú mil­
ked ve'ői inu l áll mögötte, de akit 
tegnap este láttunk, az egy kész, 
kitűnő színész voll, akire rábíz­
hatták volna ezt a szerep-1 bár­
mely elsőrangú drámai színházban 
is. (n. e.)
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Féló'ás ülése volt ma a Háznak
Tizenegy óra előtt néhány perc­

cel nyitotta meg Zsitvay elnök az 
ülést és jelentette, hogy Kéihly 
Anna, Rothenstein Mór es Baracs 
Marcell benyújtották megbízó le­
velüket.

A napirend szerint a bírálóbi­
zottságok tagjainak megválasztása 
következett. A Ház négy bírálóbi­
zottságot választott. Következe.tt a 
megválasztott bíráló bizottsági ta­
gok eskütétele. Az ülés részvétlen­
ségét mi sem bizonyítja jobban, 
minthogy a bírálóbizottságok meg­
választott tagjai közül mindössze , 
öten voltak jelen.

Az elnök javaslatára azután ki- j 
mondotta a Ház, hogy a legköze- . 
lebbi ülését holnap, pénteken dél­
előtt 10 órakor tartja, az ülés na­
pirendjén a gazdasági bizottság 
jelentésével.

Az ülés háromnegyed 12 órakor 
véget éri.

«»<$>«►

Nyolcvaiwfolc pengőre itíltek 
egy gazdálkodót a mezőőrök 

sértegetése miatt
Tavaly nyáron a hajdúböször­

ményi libalegelőn V i d a István 
gazdálkodó libákat legeltetett. Az 
épen arra járó Kiss Imre és Ju­
hász Gábor mezőőrök kérték 'öle 
a legeltetési igazolványt. Vida a 
mezőőrök kérdésére nagyon dü­
hös lett és gazembernek, csikre- 
íugóknak nevezte őket és nem 
adta fc:ó az igazolványát.

A mezőőrök a sértő kifejezések 
miatt feljelentették V,dát, aki el­
len becsületsértés miatt megindult 
az eljárás. A debreceni törvény­
szék csíüörtökön déle ott tárgyal­
ta Vida István ügyét, aki azzal 
menegetődzöti, hogy az a gyanú­
sítás, mintha igazolvány nélkül 
legeltetné a libáit nagyon. Sei- 
bosszatotta és haragjában kia- 
1 ált az örökre, de maga sem tudja 
mit. A tanúkihallgatások után a 
bíróság bűnösnek mondta ki V dut 
becsületsértés vétségében és ezért 
8d pengő pénzbüntetésre ité te.

Egyre nő az érdeklődés 
a „Görbe Éjszaka“ iránt

1 ___ 1. M /1711 n rí \
Február 13-án vasárnap az 

Arany Bika dísztermében a debre- 
rcni újságírók által rendezendő 
„Görbe Éjszaka" iránt egyre nő az 
érdeklődés. Valamint szaporodnak 
a kereskedők és iparosok által szí­
vesen felajánlott jutalomtárgyak 
is, amelyeknek sorozata igen vál­
tozatos és amelyek a különböző 
versenyek, jelmezverseny, szépség- 
verseny, táncverseny nő cs íerti- 
győztcseit fogják illetni. Eddig a 
következők ajánlották fel díj és 
jutalomtárgyakat: Friczi kalap­
szalon egy legújabb modcllü női 
selyen divatkalapot, Magolcsai 
Nagy Mihály kalaposmester férfi 
divatkalapot, Werner Sándor íérfi 
divatháza egy frakkinget gallérral 
és nyakkendővel, Ingóságközvetitő 
püspöki bérpalota értékes majoli­
ka vázát, Váss László zsaküzlctc

egy szalmazsákot, Monde! Lipót 
cipőáruház egy pár estélyi cipót, 
Kossuth gyógyszertár illatszereket 
cs piperecikkeket, Blattner es Sza­
bó úgy díszes vázái, Rózsa virág- 
csarnok egy élő és egy müvirug- 
csokrot, Asztalos hordógyár egy 
díszes kis hordót borral, Rácz 
Jancsi cigányprímás díjtalan éj­
jeli zenét, Hazai Rum és Likőr­
gyár két üveg likőrt, Laboríalvy 
Markos Lujza divatszalonja egy 
estélyi ruhát, Perczel fotóművész 
a díjazottak ingyenes lefényképe­
zését. j

A rendezőség hálás köszönettel i 
nyugtázza ezeket az adományokat I 
és további szives adományozásra 
kéri fel a kereskedő és iparos tár­
sadalmat. Az adományokat és 
azok bejelentését átveszi bárme­
lyik napilap szerkesztősége.

A mérnöki munka tentaitasáról szóló rendeletterve­
zetet az iparkamarai kerületi értekezlet teljes ege 

szeben visszautasítja
nyát, melyben kimondotta, 
hogy a mérnöki munka fenn­
tartásáról szóló rendcletteruc-

A garat üreg
a légzőszervek megbetegedésének 
kapuja. Ha fertőzés ellen vé­
dekezni akar, szedje az orvosilag 
ajánlott P a n f 1 a v i n-p a s z 111- 
Iákat. Megakadályozzák a szer- | 
vezetbc nyomuló kórokozók szapo- j 
rodását, kellemes izük van és ár­
talmatlanok a gyomorra. Legelső 
szaktudósok ajánlják. Minden 
gyógyszertárban kaphatók.

Ftllügiesilellékalegelobér
bénáimat

Magoss György dr. polgármes­
ternél megjelent Jón a a
debreceni Gazdasági Egyesüd e 
nőké, aki arra kérte a polgár 
mestert, járjon közbe, hogy »'Ta­
valyi lege őbér behajtására fo.ya- 
matba tett végrehajtási eljáráso­
kat függesszék fel, A kérelmet a 
gazdák nehéz helyzetével indokol­
ta és rámutatott arra, hgy az uj 
hajtócédu ák kiváltásának ideje 
úgyis nemsokára elérkez k s akkor 
a ’gazdáknak mindcnképcn ki kell 
fizetniük a hátralékot, tehát csaic 
feleslegesen terhelnék meg őket 
a végivhajtási kétségekkel,

A polgármester még a csütör­
töki tanácsülésen előterjesztette 
a gazdák kérelmét, aminek a ta­
nács helyt is adott és utasít ...a az 
adóhivatalt, hogy a végrehajtáso­
kat függessze fel

A mérnöki munka fenntartás­
ról szóló rendelettervezet az ipar- 
testületekről és az országos kéz­
műves testületről szóló törvény- 
javaslat előadói tervezetének meg­
tárgyalása, valamint a kontárok 
elleni védekezés tárgyában tartan­
dó megbeszélés céljából a debre­
ceni kerületi kereskedelmi és ipar­
kamara e hó 2-án kamara kerü­
leti értekezletet tartott. A tárgya­
lás alá kerülő ügyek nagyfontos- 
ságára tekintettel a kamarai kerü­
let minden részéből megjelentek 
az ipartestültek kiküldöttei, hogy 
testületük nézetét és határozatait 
tolmácsolhassák az értekezleten a 
tárgyalás alá kerülő fontos ügy.Ír­
re vonatkozólag. A száz tagon fe­
lül megjelent kiküldöttek megtöl­
tötték a kamara hatalmas közgyű­
lési termét, midőn délelőtt 11 óra­
kor a kamara vezetőségének és 
tisztikarának élén Sesztina Jenő 
kamarai elnök az értekezletet 
megnyitotta. Meleg szeretettel üd- J 
vözölte az értekezlet megjelent < 
tagjait. ;

Napirend előtt Pisszer Janos 
építész, a nyirgyházi ipartestül- - 
kiküldöttje meleg szavakkal üd­
vözölte Sesztina Jenő kamarai el­
nök, kormány főtanácsost azon al­
kalommal, hogy a kereskedelmi 
és iparkamarák elektorai megvá­
lasztották őt a felsőház tagjává.

Sesztina Jenő kamarai elnök 
fölkérésére dr. Harsányt Imre ka­
marai titkár beható, gondos átta­
nulmányozás és részletes megtár­
gyalás alapján megfelelő ismerte­
tések keretében terjesztette elő a 
„mérnöki munka fenntartásáról 

i szóló mérnöki kamara állal ké-
I sziléit rendelettervezetet.

Pisszer János építész nyiregy- 
I házai ipartestület kiküldöttje ja- 
I vasolja, hogy a rendelettervezet 
I teljes egészében a részleteiben 

történt tárgyalás nélkül utasittas- 
i sék vissza. Hasonló értelemben 
; szólalt fel Márki Imre püspökla- 
! dányi ipartestülel elnöke, Smiják 

István, nyíregyházi ipartesiulet 
; kiküldöttje, Pólya Lajos mezői un 
; ipartestület kiküldöttje, kiknek 
I egyértelmű felszólalásai után a 

kamara kerületi értekezlet 
egyhangú határozattal elfo­
gadta Pisszer János indilvá-

zetet jelenlegi formájában tár­
gyalásra nem tartja alkalmas- ^
nak, annak részletes tárgyalá­
sába nem is bocsátkozik, ha­
nem azt teljes egészében visz- 

szautasitja,
mint olyant, mely a kézmüiparos- 
ság szempontjából igen sok ipari 
szakmát szerzett jogától megfoszt. 

Ezután dr. Harsányi Imre ke­
reskedelmi és iparkamarai 
titkár részletesen ismertette az 
ipartestületekről és az orszá­
gos kézműves testületről szóló 

törvényjavaslat előadói terveze­
tét. Közölte a kamarai kerületi 
értekezlettel azon határozatokat, 
amelyek c tárgyban 1925. évi ok­
tóber hó 15-én megtartott kamarai 
kerületi értekezlet hozott és föl­
kérte az értekezletet arra, hogv 
az értekezlet határozatát mennyi­
ben óhajtják revízió alá venni.

Gelbert János, a süppÖkladányi 
ipartestülel, Varra Imre a be­
rettyóújfalui ipartestük!, Marki 
Imre püspökladányi ipartestületi 
elnök, Lantos Imre hajdúnánási 
ipartestületi elnök, Smiják ts:ván 
nyíregyházi ipartestületi kiküldött, 
Kalb János jászberényi i f.vrt.s- 
iülcti kiküldött, Pisszer János 
nyíregyházi ipartestületi kiküldő.- 
•>k felszólalásai egyértelműi g 
tolmácsolták ipartcsíülctük azon 
határozatai, mely

a kézműves testületek s Köz­
ponti Kézműves Kamara fel­
állítása ellen foglaltak állást, 
mely után a kamara kerületi 
ipartestületi értekezlet egy­
hangúlag hozott határozatával 
kimondotta, hogy az ípartes- 
tiiletekrő\ szóló törvényjavas­
lat tervezetet az 1025. évi ok­
tóber hó 15-én tartott kama­
rai kerületi értekzlet alkalmá­
val elfogadott módosításának 

végrehajtásával elfogad ja, 
míg az országos kézműves testü­
letről és központi szerv felállítá­
sáról szóló törvényjavaslat terve­
zetet miként azt 1925 évi október 
hó 15-én tartott határozatában ki­
mondotta, miszerint a mai viszo­
nyok között ÓZ országos kézmii- 
ves testület és központi szerv fel­

állítását a debreceni kerületi ke­
reskedelmi és iparkamara kebelébe 
tartozó ipari esi illet eh nem óhajt­
juk s igy az arra vonatkozó tör­
vényjavaslatot a kamarai kerületi 
értekezlet sein részleteiben, sem 
általánosságban el nem fogadja s 
ezt nem is tárgyalja.

Ezután dr. Radó Rezső főtitkár 
tömör előadásban vázolta a kéz- 
miiiparosság képviseletének keres­
kedelmi és iparkamarák a szervező 
fenek tovább építése utján legcél­
szerűbben megvalósítható módját.

A ke zmüvesiparosságnak is 
elsőrendű érdeke, hogy az ipa­
ri és kereskedelmi érdekeltség 
egyetemes érdekké pvisel ete
biztosilhassa a maga érdekei­
nek meguédelmezesét és jogos 

igényeinek kielégítését.
A külön speciális kamarák, ott is, 
ahol ez irányban történtek lépé­
sek izoált életet élnek s az álta­
luk képviselt rétegek érdekeit sok­
kal kevésbbé hathatósan tudják 
megvédeni, mint az egyetemes ér­
dekképviseletek.

Főtitkár fejtegetését a kerületi 
í értekezlet egyhangú helyesléssel 

tetm magáévá.
A kontárok elleni védekezés te­

kintetében a kamara kerületi ér­
tekezlet elhatározta, hogy a deb­
receni ipartestülel által e tárgy­
ban január 30-án tartott nagygyű­
lésen elfogadott határozati javas­
latot magáévá teszi s fölkérte a 
kereskedelmi és iparkamara elnök­
ségét, hogy ezen határozatban fog­
laltak megvalósítása tárgyában a 
m. kír. kereskedelmi miniszterhez 
fölterjesztéssel forduljon.

Dr. Radó Rezső kamarai főtit­
kár ismertette ezután az adómér­
séklési tervezettel szemben a ka­
mara vezetősége által elfoglalt ál­
láspontot, amelyet az értekezlet 
egyhangú helyesléssel tett ma­
gáévá.

A mentöautj e’gázolt egy 
rendőrt

Debrecen város mcntőaulfójával 
beszerzése óta sok baj van. Vidéki 
utjai alkalmával már nem egyszer 
[elfordult, úgy hogy át is kellett 
építeni a karosszériáját, kisebb- 
n agy óbb balesetek pedig a város­
ban is érték. Most azonban olyan 
eset történt vele, az egyébként 
hasznos szolgalatokat tett mentö-

r Drága barátnőm
mindig oly szomorúnak lát­
lak! Igen,a fejfájás ésnemünk 
sok egyéb fájdalma szomorú 
ajándéka a természetnek! De 
a tudomány egy olyan szert 
adott, mely enyhülést és 
gyógyulást hoz. Tégy te is 

kísérletet a 
®oy*-féle

Aspirin-tablettákkal
és dicsérni fogod a nagyszerű 

hatásét. Ügyelj azon­
ban a 93iiyct -félé 

eredet! csomago g* 
v lásra és a zöld 

papírszalagra.

«



1927 február 4. _ DEBRECZENI
FÜGGETLEN ÚJSÁG

•i
í

autóval, ami merőben ellenkezik a 
hivatásával. Gáz .it a mentőautó, 
még pedig rendőrt gázol', .ellát 
valami olyasforma cselekedetet 
követett el, mintha a tűzoltó fel­
gyújtaná az épületet, melynek tüz- 
mentesitése rá van bízva, vagy a 
puskaporos torony őre felrobban­
taná a puskaporos tornyot.

A városi tanács ülésén jelentet 
te be dr. Vass Károly tanácsnok, 
hogy a mentötutó nemrég a váin- 
sorompónál elgázolta Tóth Jó­
zsef államrcndórt. A rendőrnek az 
elgázolás következtéién eltör' az 
alsó lábszára, de az autó is meg­
sérült. A rendőrnek a hátán 
ugyanis egy kocsilőcs volt az el­
gázolás alkalmával és a kocsilöt. s 
összetörte a mentőautó szélvédő­
jét és egv.lv lámpáját.

A rendőr azóta már felgyógyult 
sérüléséből és a mentőautó is ki­
heverte a saját sérüléseit, ame­
lyekért a biztosító társaság kifi­
zette a kártalanítást a városnak. 
A mentőautó különös ambíciói fe­
lett. a városi tanács így napirendre 
lért.

Női kalap klllönlegesaégek,
Jutányos alakítások

KARDOS BÉLÁMÉ
Mlklós-utca 4., I. em.

Á női kereskedelmi iskola 
Beethovtiíi ünnepe

A debreceni négyévfolyamu női 
[első kereskedelmi iskola február 
6-án d. u. 5 órakor az intézet tor­
natermében Beethoven emlékünne­
pélyt tart.

Műsor: 1. Prológus. Elmondja: 
Juhász Erzsébet. 2. Beethoven: 
Isten dicsősége. Énekli a polg. fiú­
iskola énekkara, 3. Beethoven: 
III. Szimfónia. Op. 55. Allegro 
con brio. Zongorán játszák: 
Weiszntann Ágnes és Magda. 4. 
Beethoven: IV. Trió, Op. 11. Ját­
szák: Szalánczi Károly, Lévai Jó­
zsef tanárok és Székely Magda. 
Szünet. 5. Beethoven: Himnusz az 
éjhez. Énekli a női felső kereske­
delmi iskola énekkara. 6. Beetho­
ven: V. Szonáta. Op. 24. Játsza: 
Szalánczi Károly tanár és Ungár 
Lili. 7. Beethoven: Dal a távolból. 
Énekli: vitéz Kolosváry-Borcsa
Mihályné Voith Ilonka operaéne­
kesnő, zongorán kíséri Forrai Ist­
ván karnagy. 8. Beethoven: I. 
Szimfónia. Op, 21. Allegro con 
brio, Játsza a női felső kereske­
delmi és polg. fiúiskola zenekara. 
Az ének- és zenekart vezeti: Csősz 
László tanár.

Helyárak: I. hely 2 pengő. II. 
hely' 1.20 pengő. Állóhely 60 fillér. 
Diákjegy 40 fillér. Jegyek előre 
válthatók az iskola igazgatóságá­
nál d. e. 11— 12-ig és előadáskor a 
pénztárnál.

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARGIT-
fürdőben
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A miniszterelnök szerint az autonómiá­
kat azért kell ellenőrizni, mert szerte­

lenül költekeznek
Budapest, február 3. 

A képviselőház pénzügyi és 
közigazgatási együttes bizottsága 
Kenéz Béla elnöklésével ma dél­
előtt 11 órakor kezdte tárgyaim 
az adócsökkentésről szóló javasla­
tot, amelyhez elsőnek

Beck Lajos szólalt fel, aki éles 
kritikát mondott a pénzügyi kor­
mányzat felett.

Hegedűs Kálmán erősen kriti­
zálja a helyhatósági gazdálkodást 
és helyesnek tartja az autonómiák 
szigorú állami ellenőrzését.

Wollt Károly nem osztja Hege­
dűs Kálmán nézeteit és azl hiszi, 
hogy

Bethlen nem fog Mussolini 
szerepére vállalkozni.

Wolff Károlynak ehhez a meg­
jegyzéséhez Bethlen miniszterel­
nök hangos derültség melleit a kö­
vetkező megjegyzést fűzte:

Remélem, nincsen rá szük­
ség, hogy erre a szerepre vál­
lalkozzam, úgy, ahogyan egyes 
városházi Mussolinik cselek­

szenek.
Wollt Károly nem reagált a mi­

niszterelnök éles megjegyzésére. 
Ezután Bethlen István gróf szólalt 
fel. Az állami pénzügyek szaná­
lása után fokozottabb figyelmet 
kellett a kormánynak fordítania a 
községek, vármegyék és a városok 
autonómiáinak háztartásaira.

A múltban az autonómiák jelen­
tősége abból a szerepből állott, 
amelyet a vármegyék átvettek a 
törvényhozástól abban a percben, 
amikor az abszolutizmus a tör­
ne 4» <$•«»«$►«»

vényhozás funkcióját megakadá­
lyozta.

A vármegyéknek ez az autonó­
miája védekezés volt az osztrák 
politikával szemben és Így nyi - 
vánvaló, hogy

a vármegyéknek ez az aUtol-
rnányvédö jelensége manap­

ság csökkent.
Az. autonómiák fokozatos ellen­

őrzését bizonyos tények teszik 
szükségessé. Ezer esettre tudók rá­
mutatni, amikor a kormány állás­
pontjával szemben azö egyes auto­
nómiák szertelenül költekeztek. A 
fővárosnál is tudok számtalan ese­
tet, amikor a főváros elhúzta a 
dolgokat odáig, hogy a kormány 
nem szólhatott hozzá a felmerült 
kérdéshez. Az ország pénzügyi 
egyensúlyát nem lehet veszélyez­
tetni. Azokból a kölcsönt ételekből, 
amelyeket a városok kívántuk fel­
venni, a pénzügyminiszter többet 
törölt azzal a megokolással, hogy 
azokat az állam van hivatva tel­
jesíteni.

Búd János pénzügyminiszter: 
Összeomlás fog bekövetkezni : 
gazdasági egyedcknél, ha a gaz­
dálkodás olyan méreteket ölt, min1, 
az egyes helyhatóságoknál törté­
nik. A fővárosnál ezer emberi nél­
külözni lehet, a községeiden is ren­
det kell teremteni. Az üzemek jó­
részét meg kell szüntetni, az élet­
képes üzemeknek pedig részt kell 
venniük a teherviselésben.

Az együttes bizottság értekezle­
te délután negyedhárom órakor 
ért véget.

HÍREK

cüiiuipeiuiiyi munkaszünettel gyászolta Ausztria 
munkássága a somfalvi vérengzés áldozatait

Becs február 3. Méií n színházakban is miBécs február 3. 
Eltemették a somfaival véres 

vasárnap két áldozatát. Impozán­
san nyilvánult meg a gyász. A 
gyászo.ók számát, akik kü'önvo- 
natokon és gyalogszerrel érkeztek 
Somfaivára, hozzávetőleg 25.000 
emberre teszik.

Minden üzletet bezártak.
A déiivasuüal hat különvona- 
ton 8000 ember érkezett, a 
munkanélküliek pedig Becsből 
és Bécsújhelyről már kedden 
elindultak gyalog és 12 óra 
alatt jutottak el Somíaivára.

Az egyházi Szertartást mellőz­
ték, mert a megölt munkás nem 
tartozott felékezethez. A szociál­
demokrata párvezetőség nevében 
Bauer Ottó jött el, a köztársasági 
védőszövetseget pedig annak él­
elmiké, Deutsch Gyuia szocialista 
képviselő egyenruhában képvi­
selte.

A gyász jeléül
szerdán délelőtt 11 órakor 
nemcsak Becsben, hanem min­
den ipari városban 15 percre 

megállóit a munka.
Az állami hivatalokban, a postán, 
a táviróhivata.ban, a gyári üze­
mekben, kercskcdőházakban adott 
jelre, mikor a gyári szirénák búgni 
kezdtek, abbahagytuk minden 
munkát.

A közúti villamosvasút kocsi­
jai ott állottak meg, ahol ép­
pen voltak, a vasútvonalakon 
pontos időre, nyílt pályán ál­
lították meg e vonatokat, a 
gyárakban a munkások rövid |
gyászszertartást rendeztek

Még a színházakban is meg­
akadt egy negyedórára a próba.

A tüntető sztrájk általános volt 
s Becsben egy negyedóráig a szó 
szoros értelmében megdermedi az 
élet. Az úttesteket ellepték az 
automobilok s egyéb jármüvek, 
utkeresztezéseknél állottak meg a 
villamosok, minden forga'om szü­
netelt s csak akkor éledt ujra, mi­
kor a szirénák ismét jelt adtak.
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Adíiigyl és számtariásl 
tanfolyam Debiecenben

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara a gazda és haszonbérlő társa­
dalom tagjait terhelő adókra és 
ezzel kapcsolatban á ló becslési 
és számviteli kérdésekre vonat­
kozó szakismereteket felölelő tan­
anyaggal február 23—26. napjain 
Debrecenben adóügyi és szám tar­
tási tanfolyamot rendez.

A kamara ezen tanfo'yamán nép­
szerűén és igy mindenki által 
könnyen megérthető módon is­
mertetik mindazokat a szakisme­
reteket, amelyek az adózó polgár­
ságra nézve mai napság szinte nél­
külözhetetlenek, amennyiben azok 
részletes tájékoztatást fognak 
nyújtani az adóbevallások helye­
sen való elkészítésének módjára, 
valamint a lelebbviteli eljárások­
ra is.

A tanfolyamra a Tiszántúli Me­
zőgazdasági kamara (Debrecen, 
Hunyadi ucca 5. sz. alatti) hivata­
lában lehet jelentkezni. j

I/osszit sBUHnytt,
rövid souknya

A napokban érdekes kultuszrni- 
niszieri rendeletet kézbesítettek u 
leányiskoláknak .%■ érdekes tünet, 
hogy u közvélemény pusztán, szó 
nélkül fogadta ezt a rendelkezést. 
A kérdéses rendelet szigorúan 
meghagyja a lányiskoláknak, hogy 
növendékeik szoknyáját a legna­
gyobb figyelemmel kísérjék s ne 
engedjék meg, hogy térden leiül 
érő szoknyában járjanak a diáklá­
nyok.

A kérdés, amelyben intézkedik 
a rendelet, sokkal fontosabb pedig, 
megérdemli, hogy érdeklődéssel 

I fogadják minden párton, a modern 
női ruházkodás hívei épugy, mint 
azok, akiknek még mindig a ha­
rangszoknya s a florentin kalap 
dobogtatja meg a szivüket. Jogo­
sullak megszólalni az anyák, akik­
nek szoknyáját a második gimna­
zista kislány fejcsóválva nézi majd 
epugy, mint a tizenhét éves lánya. 
A férfiak szólásjogát az ötödik 
gimnáziumtól felfele kétségtelen, 
hiszen ők a legjobban érdekeltek, 
akik örök jog szei int várják a Piac 
ucca sarkán, meg a Nagytemplom 
élőit a Dóczy, vagy q kereskedel­
mi iskola edes és óh, milyen na­
gyon imádóit növendékeit. S végül 
mégis csak nekik is van joguk szó­
lásra, a megrendszabályozoltak- 
nak. Az esetet alkalmasnak vél­
tük egy körinterjura. íme a vála­
szok:

A MAMA: Mit mondjak? Fel­
háborít az eset. Képzelje el, hogy 
mennyire rontja ez a rendelet a 

j szülői tekintélyt. El lehetek rá ké­
szülve, hogy a lányom a legköze­
lebb elém áll: ,.Mondd mama, 
hogy ruházkodhatsz ilyen erkölcs- 
telei.nl? Kénytelen leszek hosszú 
szoknyákat csináltatni...

ÉN: Istenem, nagyságos asz- 
szony, nem lenne kár eltakarni 
ezeket a szép lábakat?

A MAMA: Köszönöm, maga 
kedves. Dchát a Dindi lábai nem 
szépek? Engedjen meg a minisz­
ter ur...

A PAPA: Nézze, nekem már 
mindegy. Akár hosszú, akár rövid, 
egyformán sokba kerül. Ez már 
rég nem gazdasági kérdés.

A DIÁK: Nem helyeslem a kul­
tuszminiszter rendeletét. A Dín- 
dikc lába olyan csinos, olyan édes 
minden kis hajtása, olyan finom 
minden vonala, hogy kár egy cen-

/ '
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Takarékos háziasszony f|
mindig csak a valódi

Ur. OETKER téla
SÜlÓPORT

I választja a világos feji el.

A 104 receptet tartalmazó könyvet kívá­
natra ingyen és bementve küldi :

Dr. A OETKER
Budapest, Vili, Conti-utca* 25.

-etrj,



m'

; ' 1
#;í: ■
**

*Jp5 . Cfe6j|$%

■i'í. Stém
^ _

iT*

6 pOqcuetleh ÚJSÁG 1927 február 4.

time ternyit is eltakarni belőle. 
t „,v látszik, a kultuszminiszter w 
diákkorában sohasem ballagott az 
uccun, édesen elmerülve, két kis 
liib után.

EGY MÁSIK DIÁK: Az igazi 
szerelemnek nem lontos a hosszú 
szoknya. Éri Dindikét úgy is sze­
retem, ha zsákvászonba bujtatja a 
kegyelmes miniszter ur.

A BÖLCS EMBER: A miniszter 
jól tette, hogy leeresztette a lá­
nyok szoknyáját. Nem jó, ha min­
dent egyszerre kap a liatalság. A 
legszebb r.ói láb az, amelyiket csak 
elképzelünk a harangszoknya min­
dent eltakaró leple alatt. Mentsük 
meg a gyermekek illúzióit. Külön­
ben is nagyon érdekes lesz figyel­
ni, hogy milyen fokozat okban hú­
zódik majd feljebb a szoknya az 
évek során. Mindéitől eltekintve a 
Dindike Iába csakugyan szép. Ma­
gam is szívesen ballagok utána 
kétszáz lépést, ha egy órakor a 
Piac uccán sétálok.

DIN DIKE: Igazán leMordult vi­
lág. Anyuka mesélte, hogy milyen 
harcot vívott ő annak idején nagy­
mamával, csakhogy hossza szok­
nyát adjanak ra. Most meg énrám 
kényszeríti a miniszter ur. Nekem 
pedig egyáltalán nem tetszik. Elő­
ször is a lábam szép. — ezt min­
denki mondja, másodszor pe­
dig igazán csak akadály a cserl- 
sztonnál. Alig várom a vakációt. 
Akkor majd nem parancsol a mi­
niszter.

A TANÁRNŐ: Csak a jó Isten 
tudja megmondani, hogy mennyi 
veszekedés lesz emiatt a rendelet 
miatt. S ráadásul nekem is le kell 
eresztetm a szoknyámat.

ezekből két hatalmas kötetre ter­
jedő anyagot gyűjtött össze. A ta­
nács e ismerését fejezte ki Kiss 
Ernőnek az eredményes munkás­
ságáért és elrendelte, hogy az ér­
tékes anyagot helyezzék el a tör­
ténelmi levéltárban.

Köszönet nyilvánítás. Mind­
azon jóbarátoknak és ismerősök­
nek, akik bennünket drága jo 
edes atyánk elhalálozása alkalmá­
ból igaz részvétükkel felkerestek 
és ezzel fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek. ezúton fejezzük ki 
őszinte hálánkat és köszönetün- 
kct. Debrecen, 1927 február 2. - 
Króh Ferenc, Króh Jenő, Kvóh 
Vilmos, Mermelstein Hermanne.

— 65 év óta közkedveltségnek 
örvendenek köhögésnél, rekedt­
ségnél, torok és légzési szervek 
működési zavarainál a világhírű 
Egger-félc meilpasztillák. Kapható 
mindenütt

— Ingyen szerelem fel a ná.am 
vásárolt csillárokat — h öld vári,

— Bőröndöt, retikült csak a 
készítőnél vegyen. Feuerinan 
bőröndös, Piac 44.

— Accusnulátorokat tölt, javít, 
elad Földvári, Széchenyi u. 55.

vesznek az előadásban A darab súly; Bodensteiner Tibor DMTE, 
első levonása Debrecen XVI szá- Polák György Ny IVE, Kaufmann 
zadbcli életéről érdekes kortörté- j Mihály NyKlSE, Székely Gyula

Izraelita istentiszteletek. A
Deák Ferenc uccai templomban 
T'rümoh szombatján: pénteken
este fél 5, szombaton, reggel has- 
komoh egynegyed 8, Muszaf-ima
délmőtt tél 11, Mincho-ima dél­
után fél 4, esti-ima egynegyed 6 
órakor. A Kápolnási uccai temp­
lomban szombaton reggel fél 8 
órakor. Héköznapokon mindkét 
templomban reggel háromnegyed 
7 és este háromnegyed 5 órakor.

Or. Kardos László előadása 
Adyrói. Első részét mondta cl 
Adyról szóló előadássorozatának 
az Iroda'mi és Művészeti Tanfo­
lyamon dr. Kardoss László, a ki­
tűnő kritikus, akinek a nagy köl­
tőt illető irodalmi munkássága ál- 
ta'ánosaji ismert és értékelt. Ez az 
előadás tulajdonképen előkészítése 
és bevezetése volt a következők­
nek, mikor majd a legégetőbb 
Ady-problémákat fogja sorba ven­
ni és lehetőleg megoldani a kiváló 
előadó. Most az Ady-irodalom és 
Ady-krítika mai állásáról beszélt, 
megállapítva, hogy a fentartás nél­
küli rajongás immár a nyugodt és 
tárgyilagos bírálatnak adott he­
lyet. Majd a megoldásra váró kér­
déseknek olyan gazdag és érdekes 
tömegét vetette fel, amely nem 
érinthet közömbözesen senkit, aki 
úgy érzi, hogy valami köze van 
Adyhoz,

A kimerültségtől összeesett 
az uccán. Csütörtökön délben egy 
órakor a Dégenfeld téren Nagy 
Sándor 70 éves napszámos a a ki­
merültségtől eszmélct'enül össze­
esett. A mentők kiszállították az 
egyetemi klinikára, Állapota na­
gyon súlyos, életbenmaradásáhez 
kevés a remény,

Kiss Ernő bécsi tanulmány­
útja, A városi tanács csütörtöki 
ülésén Csuhán Endre főlevéltáros 
bejelentette, hogy Kiss Enrö he­
lyettes levéltáros visszaérkezett
bécsi tanulmányújáról. Kiss Ernő 
a bécsi levéltárakban a debreceni 
vonatkozású adatokat kutatta és

nelmi képet nyújt. A dráma 
tragikus szerelmi történetet 
fel.

PSE.

SZÍNHÁZ

PÉ.NETK: 
bérlet

SZOMBAT: Játék 
Bérletszünet.

MŰSOR:
Játék a kastélyban. Cl

a kastélyban.

Változások a Csokonaí-színház 
társulatában. Kardoss Géza szín­
igazgató bejelentette a városi ta­
nácsnak, hogy Tímár Kató. vala­
mint Alexander Nikitin és Sophie 
Saltanova megváltak a Csokonai- 
szinháztól. Tímár Kató helyére 
Szenczy Máriát szerződtette le, 
egyben kérte, engedje meg a ta­
nács, hogy a szezon hátralevő ré­
szére ne szerződtessen táncoso­
kat. Zöld József tanácsnok ugyan 
megjegyezte, hogy nem lehet négy 
hónapon keresztül táncosok nél­
kül hagyni a színhazat, a tanács 
azonban tudomásul vette a szín- 
igazgató bejelentését, azzal, hogy 
ez a jövő szezonra nézve egyálta­
lán nem jelent változást a szerző- „ ,
désben kikötött két táncos leszer- í 
zödtetése tekintetében.

Mozgószinházak:
Péntek, szombat, vasárnap:

VÍGSZÍNHÁZ; Cecil ti. de Miile 
rendezésében: Az ismeretlen katona, 
regény a könnyek és a vij^asztaló- 
dás éveiből 8 felvonásban, főszereplő 
Marguerite de la Motte. A fővárosi 
lapoknak egyhangú véleménye, hogy 
ez a film a szerelem íölmagasztosulá- 
sa és a hősiességnek páratlan és szo­
katlan kultusza. A társadalmi rész 
uralja az egész filmet s a háttér az 
a szomorú kényszerhelyzet, aminőt a 
világháború ezer számra termelt. A 
szülők hibáján kívül törvénytelennek 
született gyermeket adja vissza a 
társadalomnak oly ceremóniával, - 
mely a lélekbe markol- Megelőzi: 
Angol Híradó és amerikai burleszk.

APOLLO: Kizárólag csak felnőt­
teknek: ()nagysága az inasom (Hin- 
táslány) vigjátékattrakció 8 felvonás­
ban, a főszerepben Harry Licdtke és 
Ossi Sswalda. Harry Liedtkénck egy 
teljesen uj szerepköre a nőgyiilölés. 
Ossi Oswald a inasruhában szegődik 
Harry Liedtkéhez és a lcgkacagta- 
tóbb jelenetek mellett ismét vissza­
hódítja a női nemnek, illetve magá­
nak. Nadrágszerepekből adódó félre­
értések igen ötletesen de kissé ka­
cér félreértéseknek adják meg az 
okot. Megelőzi: Maja kalandjai, egy 
méhkisasszony csodálatos élete ő 
felvonásban. Lgy hihetetlenül nehéz 
aprólék ossággal összeállított oktató 
film.

URÁNIA szombattól: A fejnélküli 
lovas, Harry Hivl kalandjai 3 rész­
ben 20 felvonásban Az előadások az 
Urániában 6 és fél 9 órakor, vasár­
nap 4, fél 7 és 9 órakor kezdődnek.
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A színházi iroda hireí.
Ma este C) bérletben harmadszor: 

JÁTÉK A KASTÉLYBAN
Molnár Ferenc világságere.

Akar kacagni?
Váltson azonnal jegyet a 

JÁTÉK A KASTÉLYBAN
Molnár újdonság ragyogó 

adására!
clő-

Hét szereplője van a 
JÁTÉK A KASTÉLYBAN

c. s'áger-ujdonságnak, mely estén- 
kint frappáns sikerrel kerül színre: 

Túrái — Thuróczy 
Gál — László 
Aám — Rajz 
Annie — Hermann 
Almády — Kardoss 
Titkár — Nádon 
Lakáj — Szigeti

Történik egy kastélyban az olasz 
tengerparton.

Holnap, szombaton délután: 
AZ EMBER TRAGÉDIÁJA

Ifjusázgi előadás.

Keletm agyarország 1927, évi 
ifjúsági birkózó bajnokságára, hét
egyesi! ct 52 birkózóját nevezte a 
bajnoki versenyre. A benevezett 
versenyzők közül a kiválóbbak 
neveit alább közöljük: Pehelysúly: 
Szepesi Béla DMTE, Tenkey Bé a 
DMTE, Gacsárdi Gyula DTE, 
Nuszba.um László DTE« Rácz 

Stépán. László Ny. 
VOSE. Kisközépsuly: Dalmi János 
DMTE, Szakács József NyKlSE, 
Ká'lay Imre DTE, László Sándor 
DTE, Szabó József DTE, Vass 
Pál DVSC. Z. Papp Bertalan PSE, 
Nagy Lajos PSE. Könnyüsulyi «Mé­
nes Sándor DMTE, Szilágyi Ist­
ván DVSC. Vörös Mátyás NyKlSE 
Papp István DTE, Szőke József 
DTE., Tóth István DTE, Hodu La­
jos PSE, Lístván Aladár NyVOSE. 
Nagyközépsuly: Eerenczy Lajos 
DMTE, Wattarnán Illés NyKlSE., 
Lipusz Mihály NyVOSE. Nchéz-

Esgk a készarupiacon volt ma 
forgalom

A gabonatőzsdén ma a határ­
idős piacon teljesen szünetelt az 
üzlet, mert hír szerint a kész­
áruüzletet félszáza ékos, a halár- 
idösüzietet két ezrelékes adóval 
akarják sújtani. Általános te fogás 
szerint ez az adó megszüntetné 
teljesen a .gabonaközvetitést és 
úgy a termelőre, mint a vásárióra 
súlyos kihatással lenne. A gabona­
tőzsde elnöksége ma küldöttséget 
meneszt a pénzügyminiszterhez, 
hogy vonja vissza a tervbevett 
adókra vonatkozó javaslatát.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: tiszai 32.40—34,10, tel- 
sőíiszai 32.20—33.90, fejérmegyei 
31.90- 33.50, dunántúli 31.60— 
33.50, dunántúli 31.60—33.30, Pest­
vidéki rozs: 26.60—26.80, egyéb 
rozs 26.40—26.60, takarmányárpa 
I. 20.00—20.50, II. 19.20—20.00, 
köles 14.80- 15.50, felsőmagyaror­
szági sörárpa 26.00—28.50, egyéb 
sörárpa 24.50—21.00, II. 20.20— 
20.40, korpa 14.60—15.00, lucerna­
mag 288—314, lóheremag 256—
26Ö.

Valutaárfolyamok, Angol iont 
27.7025—27.7025, Belga leger 79,40 

-79.70. Cseh korona 16.89—16.97 
Dán korona 152.15—152.80, Dinár 
10,02—10.07, Dollár _.,568.60— 
571. Francia frank 22.35—22.80, 
Hollandi forint 228.10—229.10, 
Lengyel zloty 63.40—64.90, Leu 
3.05—3,15, Leva 4.09—4.15, , Lira 
24.40—24.85, Német márka 135.275 
—135.775, Osztrák schilling 80.40 
—80.75, Norvég korona 147.20— 
147.85, Svájci frank 109.80—110.20 
Svéd korona 152.30—152.95.

A ferencvárosi sertésvásárra
fe hajtottak 3300 sertést. Az árak 
kilogramonként igy alakultak: 
könnyű 1.30—1.34, közép 1.42— 
1.44, nehéz 1.46—1.48 fillér. A vá­
sár irányzta vontatott.

9 l

Ä debreceniem * 
találkozóhely®

Budapest legelsfírendíl, mo- \ 
darn családi szállója az #

István Király !
szálloda

VI., PodmanSczky-uíesi 8
*

Mérsékelt érek, figyelmes 
kiszolgálás, modern be* 
rendezés, központi fűtés, 
melegvlzszolgáltetás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében,
, sfc. -w. 'v Hu, '*>■**. u»- -» e

Ügyvédek figyelmébe!!

Ili ügvv’tli npitóaw'oii

Enyingi Török Bálint. Szath- 
máry Zoltán debreceni tárgyú tör­
ténelmi drámája február 16-án ke­
rül bemutatóra. A darab 6 elő­
adásra van kitűzve; Halassy Ma­
riska. Hermann Manci, Dolgos Ida 
és Balázs Mária játszák a női fő­
szerepeket, a férfiak pedig Thu­
róczy Gyulával élükön mind részt-

Keresetlevéi.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény. 
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény 

Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt könyv- és papirkereskedésében.

I

■ ■
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fÖGGETt EN yjSÄG

Rongált dobozu
de sértetlen, igen szép

levélpapírok
rendkívül olcsó árban

már 40 fillértől kezdve
kaphatók

ACZÉL HENRIK
modern antiquáriume, könyv- és papirkereskadásében

Első Takarék-palota.
Kérem a kirakatot megtekinteni!

BÚTOROK
leg gy=zerUbbt8l a legfinomabb kivi- 
télig, elismerten legjobb minőségben

Debreceni Faipar Rt,
megnegyobbitott városi zletéban

Klráty-utca 4. |
Kedvező fizetési feltételek. 1

103/1927,

I

APRÓ HIRDETÉSEK.
I I

1 * 5*146»»'. uéfiMBi me* vn

VETEL I® I
«.af ac-afeti ^bter.te*-

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

Árverési hirdetmény. | | EUD1S | |
K tízn I rr<> Inc7nm koö., .1-,    ... .. ............................ ....... ■_  ■

Eladó malom
(Baranyában)

modern gépekkel felszerelt 
2Vs v aggó nos licngergőz- 
malom, 100 vaggonos rak­
tárral, tengeriszáritóval, 
kitűnő búzatermő és sertés- 
hizlaló vidéken, irodahe­
lyiségekkel, személyzet és 
urasági lakásokkal, “gazda­
sági épületekkel, közvetlen 
a vasútállomás melleit 
eladó. Cim a kiadóban

Elsőrendű
Aprított tűzifa, 
Hasábos tűzifa, 
Porosz kőszén, 
Hazai barnaszén, 
Bányakoksz

legolcsóbb árban kapható telepen 
vaSy házhoz szállítva

a FAFORGALMI
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

(ezelőtt Debreceni Faipar Rt. 
tllzlfaosztélya)

Debrecen, Salétrom ucca 5. 
Telefon 156.

Üzletszerző urakat
alkalmazunk azonnal magas juta­

lék mellett.
Személyes bemutatkozás.

SINGER VARRÓGÉP R.-T.
Piac-utca 70. az.iWfizraen*. 1

600 kát. holdas
szabolcsi birtok őszi vetéssel, 
25 hold dohányengedéllyel, 
előrendü épületekkel bérbeadó. 
Julekezhetni Deák Ferenc-u.
6, iiüvvédi irodáhnn

Közhírre teszem, hogy a debreceni 
kir törvényszéknek Cs. 7137. számú 
végzése alapján dr. Körtvélyesi 
Sándor csödlömeggondnok közben- 
íöttével Kismarján vagyonbukott üz­
letében 1927. évi február hó 21. nap­
jának délelőtt iél 12 órakor 773 
pengő 84 fillérre becsült fűszer-, 
kézmii- és rövidáruk, valamint bolti 
követelések lesznek nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőknek el­
adva.

Derecske, 1927 január 29.

Margitay Gyula 
kir. bír. végrehajtó.

PATKÁNY,
E egér, poloska ós 

svábbogár Irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható

Stern fsstékűzletében
Piac-u. 10., a Bikával ezamben.

Eau de Cologne Chypre

DEMON
a legjobb.

illata igen kellemes és tartós. 
Ára rendkívül mérsékelt.

; Kizárólag Jobb szakUzlotekban vásá- 
' rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 
! hagyja magát értéktelen utánzatokkal 

mogtévasztenl.

s)X®X©X®X©X®X©

Itt a farsangi!
Táncoljunk és mulassunk

DECCÄ
eredeti angol gyártmányú koíísrgramoíon zenéje mellett,
amely utolérhetetlen, hangos, 
olcsó és a legmegbízhatóbb lánc­
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Decca, Vox gra­
mofontűkben a legnagyobb

választék.
Lemezekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

gramofonosztélyában
Debrecen ’íac ti. 34,

Hogyan lehet megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 
eredményéből jól megélni, meg­

adja a feleletet

CASSON
HOGY KELL ELADNI ?

című müve.

Hogy keil eladni?
mondja Casson könyvének címe, 
de azt is kérdezhetné: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
meggazdagodni? A rossz gazda­
sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit 
a kereskedelem csak nyújt. Az üsz- 
szes lehetőségek diplomáciája a 
mindennapi életben, az élet tudo­
mánya, a világ telfordult egyensú­
lyának helyrebillentése, a keres­
kedő jobb jövője: ez Casson köny­
vének programja és ehhez a 
programhoz száz és ezer uj utat 

mutat.
TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet,
5. Az uj vevő.
6. Az árcsinálás művészete,
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9. Gyors áruforgalom.

10. A személyzet betanítása.
11. Hogy kell leiébreszteni egy alvó 

vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.

HÁZINYULAK
eladók. Grosz, Kishegyes! ut 3.

3393
Eladó

kiváló jómenetelü rőfösüzlet vá­
rosunk legforgalmasabb helyén. 
Cim a kiadóban. 3383

Borotválás 2000,
hajvágás 3000, fazonra 5000, habi 
hajvágás 5000. Széchenyi ucca 57. 
Torna. 3387

Üvegezett
boltberendezés eladó Weinberger 
viz vezeték szerelő mesternél, —- 
Széchenyi ucca 1. 3389

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 42'.  2164

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok, hencserek. Széchenyi ucca 
8.. Szentpétery. 114

Reklám!
A Goldstein-féle étkezdében, Piac 
ucca 19., 500,000 korona az ebéd­
koszt. 104

Autogénheggesztést,
I géplakatos munkálatokat jutányo- 
í san készít Ehrenreich, Arany Já- 
’ nos ucca 37. 1257

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. 
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele­
fon 79. 2361

Személyautó-
j fuvarozást vállalok jutányos árért 
I Arany János ucca 37., Ehrenreich.
í 1219

Kis- és nagykereskedő, Iónok és al­
kalmazott nélkülözhetetlen könyve 

Casson uj müve, a

Ára : 5 Pengő.
Hogy kell eladni ?

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34.

Varrógépek,
! eredeti Centralbobin, 2.206,000, 
I tízévi jótállással Molnár Testvé- 
! reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
I 7-27. Cégre figyelni! 2251

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 12Ó3

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Tüzifatelep,
t teljes fűrészelő és aprító beren- 
I dezéssel, színnel, irodaépülettel,
I összes részvényeivel adósságmen- 
I lesen eladó. Cim a kiadóban. 

_________________ 1235

Manikiiröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégenfeld 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Elörajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

Butorvevőkl
Elsőrendű fényezett keményfa 
hálószoba, topolya, manila, habos­
kőris vagy mahagóni betétekkel 
3.500,000 koronás gyári árban 
kapható az ipartelepen. Sirnonyi 
ut. Bárczy ucca 3/b. szám 1333
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SELYEM-
ÉS BARSONYKALAP MODEL­
LEK LEGOLCSÓBBAN A KA­
LAPÜZEMBEN, PIAC UCCA 9.

701

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek lego’csóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30.____12__

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18-
Tisza-palotáhan.______________*3t 0

Mfihimzés,
gépazsurozás, endlizés. zsebkend'' 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika-
bérház. ____ ,___3-_

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Bcjva-
rosiban", Kossuth 26.________ 1212

Bcrzékt iotóbörze 
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Parkettfényesitő
adlólakk különlegességek, kálvha- 

eziist., zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany János 10. (ud­
var).________________ _________ 1230

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szcntpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

DÓCZY-BALRA 
ruhákat nagyobb lányoknak la

ÍZLÉSESEN, 
olcsón elvállal a 

GYERMEKDIVATHAZ, 
Városháza épület.

Jóhangu
hosszú zongora eladó. Csapó u.
58. _______________________rí—

Mczötelepen
egy szoba, konyhás cserepes ház 
--azonnal beköltözhető — kettő­
ezer pengőért eladó. <LZÍ>'
Nyomtató 12.__________riír

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16.____________ -Ifi.

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Dcuenfeld tér 11. szám. 2016

Kiárusítok
értékes hálót, krcdencet, tükröt, 
fotelt, hcncscrtakarot, függönyt, 
szobaklozetet feltűnő olcsón. — 
Széchenyi 6., Klem.__________ 5555

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u 55.

Holtb'ztos
sikerrel korrepetál bölcsészettan- 
hallgató. Széchenyi ucca 26. 3AVS

Ügynököt,
ki részletfizetésre elad, keresek.
dm a kiadóban._____________ 55_

Borbélytanuló,
ki dolgozni tud, vidéki mesterhez 
ajánlkozik. Móricz ucca 10 —
Csonka Ferenc.................____5JÖ

Fehérnemű
foltozónőt, ki szépen folt-z, ke­
resek. Haasné, Kossuth 22. 3382

Társul
keresek főforgalmú vidéki város­
ba hol munka kilátásaim vannak, 
jól' képesített ács—kőműves mes­
tert, ki velem együtt dolgozna 
Cím a kiadóhivatalban.______ 5555

Egy
kifutó leány fölvétetik Aszódy 
Mór üzletében, Dégcnfeld ‘ér.

Társulásokat
mindenféle üzlethez gyorsan, lel­
kiismeretesen, jutányosán létre-
hoz Kiss iroda, Csapó u.______ 2_

Különbé járó tu
csinosan bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Klein. Dégcnfeld tér 3,

/

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél 
Piac ucca 29.____________ l2^3

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. _____I9!!

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67. _ 1386

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Selyemkalapok
legszebbek, legiz'.ésesebbek, ere­
deti modellek után olcsón szerez­
hetők be. Mai!a Anna, Csemete u 
10.______ ____________ 3251

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla­
tot a fizetési feltételek megjelölé­
sével a kiadóba kérek ,,Lakás 
jeligére. 1290

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek

Mindenféle
szőrmcáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22.^____ 91

Molnár Oszkár
I műszerészt csak az udvarban ke­

resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitárius Sándor­
nál, Nagytemplomnál.________

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. ________ Í353

Tanításra
plfogad gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és leánytanuló­
kat, valamint magántanulókat. 
Kovács István tanár, Homokkert, 
Bujdosóim 13. sz.___________33/8

Üzletszerző
kerestetik ingatlanforgalmi és la- 
kásközvetitö irodába. Intel igens, 
nyugdíjas jelentkezők Írásbeli 
ajánlatát „Percentes üzletszerző 
jelige alatt kiadóba kérem. 3379

Szent Amu: ucctxí
részen 4 szoba, fürdőszobás lakás 
csekély le epés! díj mellett lak­
bérért átadó. Hock lakásiroda, — 
Szent Anna négy. .......................155

Hölgyeim!
Levágott cs kihűl ott hajukból 
zep hajfonatokat ké zit. Hajat 

vesz. Boczín Ferenc todrasz. Hat­
van ucca 2. Kész copfok r ■kla-

3390ron. ___ _______ ______________
Különbejáratu

,COai szoba irodának kiadó, eset­
leg bútorozva is urinő vagy házas- 
T'ár részére lakásnak. Simonffy u. 
2/a, Ardóné. 3349

Frakk,
zmoking, zsákét kölcsönző inté­
st. Feltűnést keltenek saját ké­

szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám.   2304

Lépcsőiméből
különbejáratu bútorozott szoba 
kiadó. Cim a kiadóban. 3358

Bútorozott
szoba, elegánsan berendezve, 
esetleg két szoba, feltétlen úri­
embernek a Piac utcai központon 
elsejére kiadó. Cim a kiadóban.

3362

Központi Ékszerház, Piac ucca 30.
1297

Svájci Tejivó
a Gambrínussal szemben. Kitűnő
reggeli, uzsonna, vacsora ízletesen
és olcsón. 1264

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel.
Szántó Zsigmood, Színház-átjáró.

2140
Figyelem!

Csakis az a valódi rctorta faszén,
amely Gáspár vignettává 1 van el-
látva. 1200

Fiié
csipkék, téri tök. nn.-tivtimok órin i
választékban, oh"-ó árb; n kapha-
tők. Pétcrfia ucca 61. 1293

V arrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár
Testvérek műszerészek Telefon
7-27. Nagytemplomnál — Cégre
figyelni! 2252

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
főlerakatábób____ _________ ^58

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób 
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
é« Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan ti. 7 2308

Kötöttgomb
tébkabátra olcsón Barcza paszo- 
mányosnál kapható. Dégcnfeld tér 
3. szám. _______________ .55—

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a „Parfümerie Ilona -ban, — 
Degenfeld tér 2 2235

Takar éktüzhely eket
legjobb kivitelüeket készítek és 
felelősséggel legolcsóbban kapható 
Széchenyi ucca 6„ lakatosnál.

2152

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstem kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

Füszerszakmában
bevezetett helybeli ügynököt fel- 
vesz Friedmann. Simon, Széchenyi 
ucca 6. ________________ 551?

JÓL
főzni tudó mindenes kis családhoz
kerestetik. Cím a kiadóban._____

Zongorázni
tudó, szerény, megbízható nőt ke­
resek 4 éves fiamhoz, ki háztar­
tásban is segédkezik, Debrecen 
melletti nagyközségbe. Cím a ki­
adóban.________________ _ 3310

Azsurozónőt,
himzőnöt, gomblyukvarrónőt kere­
sek csakis finomabb munkára ki­
adni. Mintát kérek. Piac ucca 34., 
II. emelet 9. ajtó. 3277

Könyvelést
vállal vasárnapokra mérlegképes 
főkönyvelő. Cim a kiad óhivat al­
bánt________________________ 3304

UJSÁGKÉZBESITŐ ASSZONY 
felvétetik a kiadóhivatalban, 

Piac ucca 49.
< >wn>nHiniywMfr—

.»1 mm i -a I
■ *»>»*'■*•' »>.«.'««- •-'-r ».-«tiWW.* -'

BÚTOROZOTT 
szobát keres február 1-re vagy 
15-érc csendes családnál idősebb 
magántisztviselő. „Pontos“ jelige 
alatt a cimet a kiadóba kérem.

3296

Hó-,
sárcipöt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre 
cen, Hatvan u. 7.____ 2309

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele- 
pún évtizedek óta íenálló liszlűz- 
letben az általánosan elismert jó- 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár 
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren 
dőléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

207

Központon
különbejáratu jól bútorozott szo­
ba uraknak kiadó. Hatvan u. 29.

3365

Azonnal
beköltözhető egy szoba, kony­
hás lakás kiadó. Jókai ucca 46.^

Nagy
üzlethelyiség azonnal kiadó. Cím: 
Hatvan Ucca 28.___________  3386

5-6000 pengőt
házra vagy földbirtokra hosszabb 
lejáratra egy vagy két tételben 
kiadok Cim a kiadóban. 3392

Elegánsan
bútorozott szoba és egy udvari 
szoba kiadó. Cim a kiadóban.

3390

Modern
kettő, esetleg három szobás la­
kást keresek központban. Cim a 
kiadóban.________ _______ 3369

Irodahelyiség kiadó.
Érdeklődök „Telefonnal" jeligére 
a kiadóba írjanak. .. ..... 1407

Hcggesztcst 
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

ízletes
kóser házikoszt kapható. Klein, 
Dégcnfeld tér 3. ______3348

Kiadó
központi parkban sörözőhely (ital- 
mérésembe belekapcsolódhat), 
bolt, iroda (lakható), raktár. Csa­
pó ucca 19., Angyalnál. _1421

KOLLÉGIUM 
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy listai párnak 
kiadó 15-ére. Cim a kiadóhivatal­
ban. __________________ 3295

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca
10.______________  I32?

Szép
világos szoba butoroza liánul iroda- 
nak vagy lakásnak ellátással vagy 
anélkül kiadó. Arany János ucca

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba két úri­
ember részére kiadó. Klein, De- 
genfeld tér 3._________________3347

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és 1 e- 
terfia ucca 30._____ _________ 21J

Husfüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt.____^

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglcnő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 55 _ —

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu me ­
lóit) legolcsóbban beszerezhetők.
gyermek és babi fehérneműé. . 
keresztelő párnák és paplanon, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek. leányka es 1 
szövetruhák, meleg babi kabát­
kák, sapkák, kalapok.
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